
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 10
van KARL VANLOUWE
datum: 3 oktober 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Vergaderingen College Vlaamse Gemeenschapscommissie  -  Deelname

Artikel 76 van de bijzondere wet met betrekking tot de Brusselse instellingen van 12 
januari 1989 stelt dat het Brussels lid van de Vlaamse Regering de vergaderingen van 
het College van de VGC (Vlaamse Gemeenschapscommissie) bijwoont. 

Aangezien dit orgaan belangrijke beslissingen neemt met betrekking tot Brussel, had ik 
de minister graag de volgende vragen gesteld.

1. Hoeveel vergaderingen van het College van de VGC waren er in 2015-2016?

2. Hoeveel vergaderingen van het College van de VGC woonde de minister in 2015-
2016 bij?

3. Ontving de minister van het College van de VGC sinds de start van zijn 
ministerambt steeds een uitnodiging om hun vergaderingen bij te wonen? Indien 
niet, kan de minister meedelen van welke vergaderingen hij geen uitnodiging 
ontving?

4. Bracht de minister steeds verslag uit van deze vergaderingen aan de Vlaamse 
Regering? Graag een overzicht van de momenten waarop hij dit deed en een kopie 
van deze verslagen.



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 10 van 3 oktober 2016
van KARL VANLOUWE

1. Er vonden 23 vergaderingen van het College van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC) plaats in de periode september 2015 – juli 2016. 

2. 17 vergaderingen woonde ik bij. Voor 6 vergaderingen was ik verontschuldigd. Mijn 
medewerkers waren zo goed als altijd aanwezig op elk pre-college voorafgaand aan 
het College. 

3. Voor alle vergaderingen ontvang ik een uitnodiging. 

4. Artikel 76 van de bijzonder wet met betrekking tot de Brusselse instellingen van 12 
januari 1989 stelt inderdaad dat het Brussel lid van de Vlaamse Regering de 
vergaderingen van het College van de VGC met raadgevende stem bijwoont.

Het toezicht op de VGC is verder geregeld via het decreet tot organisatie van het 
toezicht op de Vlaamse Gemeenschapscommissie van 5 juli 1989. Enerzijds is er het 
algemeen administratief toezicht, waarbij de VGC beslissingen van het College 
toezendt aan de Vlaamse Regering. De Vlaamse Regering kan beslissingen van de 
VGC en het College schorsen of vernietigen wanneer deze rechtsregels schenden of 
het algemeen belang schaden. Daarnaast is er het bijzonder administratief toezicht 
waarbij onder meer de jaarlijkse begroting onderworpen is aan de goedkeuring van 
de Vlaamse Regering. 

Bovendien publiceert de VGC transparant per kalenderjaar en per college alle 
goedgekeurde collegebesluiten op haar website, tenzij het collegebesluit handelt over 
persoonsgebonden aangelegenheden (wet op de privacy) of omdat ze 
concurrentiegevoelige informatie bevat. 

De rapportering naar de Vlaamse Regering is dus decretaal geregeld. De wet legt 
verder geen verdere verplichtingen op. 

Ook binnen de Vlaamse Regering bestaan geen andere afspraken. Ik heb ook nog 
geen vraag ontvangen van één van mijn collega’s om hierover andere afspraken te 
maken.


